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2008 年 11 月 17 日 
プレスリリース 

（社）日本通信販売協会 
 
 

95％が大手モールサイトから購入経験有り！ 

～インターネット通販利用者実態調査を実施～ 

 
 
通信販売業の業界団体である（社）日本通信販売協会（上原征彦会長、正会員 476 社）

は、インターネット通販利用者実態調査の第２弾（web アンケート）を行い、11 月 17 日

その概要がまとまりましたのでご報告いたします。 
本調査の特徴は、第１弾のグループインタビュー調査を踏まえて、益々拡大している大

手モールサイトの認知、利用、イメージについて重点的に質問項目を設定した点にありま

す。また消費者がインターネット通販を利用することによって購買行動がどのように変化

しているのかについても品目別に調査を行いました。 
今回はその中の一部をご紹介いたします。詳細につきましては 12 月中旬にレポートを刊

行する予定でございます。 
 
 
 
＜調査概要＞ 
 
・調査手法：Web アンケート調査 
・対象者：20～59 歳のインターネット通販利用者※ 
      ※通販利用者＝今年（2008 年 1 月以降）に入ってからネット通販（PC）で 

お買い物をした人 
・対象エリア：関東 1 都３県（埼玉、千葉、神奈川） 
・サンプル数：1,080 
      ＜内訳＞ 

計 20～29才 30～39才 40～49才 50～59才
計 1080 270 270 270 270
男性 540 135 135 135 135
女性 540 135 135 135 135  

 
・調査実施期間：2008 年 10 月 23 日～26 日 
・調査機関：株式会社ビデオリサーチ 
・調査企画：株式会社メディア開発綜研 
 
 
＜ダイジェスト＞ 
 
◆利用頻度が高いのは男性２０代 

PC でのインターネット通販利用頻度は、「月１回程度」が最も多く 33.0％となった。「月

2～3 回程度」（28.4％）を合わせると約６割が月 1～３回程度の通販利用となっている。「週

３回以上」のヘビーユーザーは 3.6％いるが、その中で男性 20 代が 9.6％と高く、女性が多

くみられる通常の通販ユーザーとは異なる結果となった。       ⇒（図表１参照） 
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◆月平均の購入額が高いのは男性４０代 

月平均での購入金額は、「5 千円以上１万円未満」が 33.6％と最も多く、次いで「５千円

未満」（30.2％）となっている。「1 万円以上３万円未満」（27.7％）を加えると、３万円未

満の利用者が 91.5％を占めている。3 万円以上購入するユーザーの中心は男性 40 代となっ

ている。ここでもインターネット通販＝男性というキーワードがあらわれる結果となった。         

⇒（図表 2 参照） 
 
◆購入商品は「書籍／雑誌」が他を圧倒 

今年に入ってインターネットで購入した商品のトップは「書籍／雑誌」（49.4％）で他の

商品よりも 10 ポイント以上の差がある。「書籍／雑誌」はインターネット通販で購買行動

が活発であるといわれていた定説が実証される結果となった。そのほかでは、「食料品／飲

料（酒類を除く）」（37.1％）、「生活雑貨・小物類」（30.5％）などカタログ通販でも上位に

くる商材がインターネット通販で上位に入っている。        ⇒（図表 3 参照） 
 
◆リアル店舗での購入がまだまだ優勢 

「書籍／雑誌」がインターネット通販のトップ商材であることがわかった。しかし実際

に購入することが多いのは「店舗」と「PC インターネット通販」のどちらかを聞いたとこ

ろ、「書籍／雑誌」はリアル店舗で購入するほうが多い結果となった。「ふだん購入しない」

も含めた割合になるが、「実際の店舗で購入するほうが多い」が 54.7％、「PC インターネッ

ト通販のほうが多い」が 19.9％であった。まだまだリアル店舗のほうがアドバンテージは

あるようだ。しかし「チケット」、「CD／DVD」、「美容・ダイエット食品」、「健康食品」、

「ホテル・航空券」では既に PC インターネット通販がリアル店舗を上回っている。このこ

とからインターネットの利便性が勝っているチケット系や、元来リアル店舗が少ない健食

系商材など商材、商慣習によってインターネット通販へ購買行動が移ってきていることが

伺える。                            ⇒（図表 4 参照） 
 
◆メルマガ登録は３通以上が約６割 

インターネット通販では情報提供手段としてメールマガジンが多用されている。受け取

る側ではどうなのだろうか。メールマガジンの登録数は、「5 通以上」が 38.2％、「3～4 通」

の 23.1％を合わせると約 6 割が３通以上メールマガジンに登録していることがわかった。

特に女性の登録率が高く、女性 40 代、50 代で「5 通以上」登録している率が５割近くに上

っている。インターネット通販事業者にとってメールマガジンは重要な広報手段であるこ

とが伺える。                          ⇒（図表 5 参照） 
 
◆大手モールサイトの利用率は約 95％ 

インターネット通販利用者で３大モールサイト（「楽天市場」、「Amazon.co.jp」、「Yahoo！
ショッピング」）の利用率は 94.9％となっている。今年に入っての利用率トップは「楽天市

場」で 75.7％、次いで「Amazon.co.jp」（49.3％）、「Yahoo！ショッピング」（37.7％）とそ

の他のサイトを圧倒している。 
性・年代別に３大モールサイトのユーザー層をみると、「楽天市場」は性別、年代問わず

利用が高いが、若干女性で利用率が高い傾向にある。一方「Amazon.co.jp」は男性 20 代が

メインユーザー、「Yahoo!ショッピング」は男性 30 代、40 代が中心となっており、いずれ

も男性の利用が多いという違いがみえる。 
大手モールサイトでの購入理由は、「最も安い店舗から購入できるから」＝（安く）、「条

件にあった商品を選べるから」＝（検索でき）、「ポイントが貯まるから」＝（メリットが
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ある）、の３大理由がそれぞれ 50 ポイント以上であった。      ⇒（図表 6 参照） 
 
 
 
以上が、本リリースのダイジェスト結果となっています。このほかにもオークションの

利用状況（69.7％）、携帯電話によるインターネット通販の利用率（21.7％）といった他の

インターネット経由のコマース動向や大手モールサイトのイメージなど、インターネット

通販に役立つ情報が多数盛り込まれています。ご参考にしていただければ幸いです。 
日本通信販売協会では、引き続き通信ビジネスの実態について分析を行い業界の発展に

寄与していく所存でございます。 
 

お問い合わせ先 
 

（社）日本通信販売協会事務局 三浦（千）・柿尾

TEL03-5651-1155 FAX03-5651-1199 
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＜別紙図表＞ 
 
◆図表 1.PC インターネット通販利用頻度 

月に２～３回程度
28.4%

月に１回程度
33.0%

年に数回以下
23.9%

週１回程度
8.7%

週３回以上
3.6%

週２回程度
2.4%

 
（N=1080） 

 
 
◆図表 2.PC インターネット通販利用金額＜月平均＞ 

５万円以上
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（N=1080） 
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◆図表 3.PC インターネット通販購入商品＜トップ 10／今年に入ってから＞ 
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（N=1080） 

 
 
 
◆図表 4.実際の店舗と PC インターネット通販ではどちらを使うことが多いか 

＜「書籍／雑誌」編＞ 
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（N=1080） 
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・ 
◆図表 5.メールマガジン登録数 
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（N=1080） 

 
 
◆図表 6.大手モールサイトから購入する理由 
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（N=1080） 

 
 
 
 
 


